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ATA DA 27ª (VIGÉSIMA SÉTIMA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 3º 

(TERCEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO 

DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MONTE ALEGRE, ESTADO DO 

PARÁ, REALIZADA NO DIA 04 

(QUATRO) DE JUNHO DE 2018 (DOIS 

MIL E DEZOITO). 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de junho do ano de 2018 (dois 

mil e dezoito), às 19:00 horas no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro de Cidade Alta, sob a direção da 

senhora Presidente Franceane Jardina de Vasconcelos, que 

após verificar e constatar haver o número legal de 

vereadores, declarou aberta a Sessão pedindo à Deus 

inspiração para que possam fazer o correto e o justo pelo 

Município de Monte Alegre. Essa sessão foi secretariada 

pelos vereadores: Givanildo Pereira da Silva, Primeiro 

Secretário, e Valdomira da Silva Pinto, Segundo Secretário 

em Exercício. Estavam presentes os vereadores: 1) Jean 

Carlos Silva Vasconcelos; 2) Leonardo Albarado Cordeiro; 

3) Madson Francisco da Cruz Pereira; 4) Jair Alves de 
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Oliveira 5) Lúcia Maria dos Santos Braga; 6) Alex Diego 

Gama da Costa; 7) João Batista Lopes de Oliveira; 8) Jorge 

Luis de Andrade Tavares; 9) Aldenor Sales Coutinho. 

Estiveram ausentes os seguintes vereadores: 1) Manoel 

Dantas Vieira; 2) Marinete Macêdo; 3) João Tomé Filho, com 

respaldo de atestado médico. Continuando, a Senhora 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

Leitura da ata da sessão anterior, que após ser lida e 

discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, a 

Senhora Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura dos expedientes em mesa: Atestado Médico 

– Vereador João Tomé; Projeto de Lei Nº12/2018 – do Poder 

Executivo. Não havendo mais expedientes a serem lidos, a 

Senhora Presidente passou para a primeira parte da ordem 

do dia, convidando os vereadores inscritos a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o senhor vereador Jorge 

Andrade, saudou a todos os presentes, apresentou Parecer 

da Comissão de Educação Saúde e Redação Final sobre o 

Projeto de Lei Nº01/2018, de autoria do vereador Aldenor 

Coutinho, que institui o dia municipal do ciclista. 

Justificou a ausência da vereadora Marinete Macedo. 

Pronunciou-se o senhor vereador Jair Paraná, saudou a 

todos os presentes, apresentou requerimento solicitando a 

recuperação do ramal do Itapataua. Comentou sobre um vídeo 

sobre o Deputado Wladmir Costa que faz críticas ao Gestor 

Municipal; questionou que se, segundo as palavras do 

Deputado, o gestor é ladrão e faz o que quiser no 

município, significa uma ofensa direta à Casa Legislativa, 

pois é a responsável por fiscalizar as ações do Executivo; 

Disse que a Casa deve se pronunciar; Solicitou que os 

vereadores se reúnam pra estudar providências a tomar 
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diante da situação. Pronunciou-se o senhor vereador João 

Branco, saudou a todos os presentes, comentou sobre 

situações em comunidades do interior; mencionou ações de 

melhorias pelo Poder Executivo no Setor Onze. Comentou 

sobre requerimento apresentado no ano anterior solicitando 

melhorias na comunidade de Linha Cumaru; Mencionou a 

necessidade de construção de pontes na região. Apresentou 

seu requerimento solicitando Iluminação Pública para a 

Linha Cumaru. Apresentou requerimento solicitando 

providências de uma bomba centrifuga 1.5KBA para a Escola 

Municipal de Setor 4. Pronunciou-se o senhor vereador 

Madson Pereira, saudou a todos os presentes, fez 

reivindicação em nome da comunidade de Canp e mais de 80 

comunidades da região que eram assistidas pela Polícia 

Militar através do Posto Policial de Canp desativado pelo 

corte de energia elétrica ocorrido no mês de fevereiro; 

Frisou a responsabilidade do governo. Comentou sobre 

pronunciamento do vereador Jair que falou sobre o vídeo do 

Deputado Wladmir Costa; mencionou que “é o sujo falando do 

mal lavado”, pois o Deputado é investigado; Disse que está 

aqui para fazer o correto pela população. Mencionou a 

cobrança dos comunitários da Canp sobre o PPD da Canp. 

Disse que é falta de respeito com a comunidade; Disse que 

os comunitários querem se unir para fazer o pagamento da 

energia para que seja religada; Informou sobre o convênio 

que foi assinado entre Município e Estado sobre o PPD da 

comunidade. Comentou sobre os problemas na Saúde e 

Educação. Disse que seu papel está cumprindo, pois está 

fiscalizando e cobrando; Comentou que o que é correto e de 

direito irá falar, mas com o que não for correto não pode 

ficar calado. Pronunciou-se o senhor vereador Alex 
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Cupuzinho, saudou a todos os presentes, comentou sobre as 

ruas próximas à Escola Expedito Moreira no bairro de 

Curaxi que estavam intrafegáveis no ano de 2017; Mencionou 

que investiu recursos próprios para que fosse feita a 

recuperação das ruas; Disse que hoje as ruas estão 

intrafegáveis novamente, mas o município está em outro 

momento, com novas máquinas para que sejam feitos os 

trabalhos e as ruas continuam estragadas. Comentou sobre 

os pronunciamentos dos vereadores Jair e Madson, disse que 

as máquinas vão passar a virar noites trabalhando pois 

esse ano é um ano eleitoral; Falou que a educação e saúde 

estão de péssimas qualidades. Mencionou que graças a Deus 

o período invernoso desse ano tem sido fraco, pois teriam 

muito mais problemas com a trafegabilidade; Comentou sobre 

o PPD de Canp e citou as regiões que ficaram sem apoio 

policial, disse que podem ver o índice de criminalidade na 

região aumentando e nenhuma providencia tem sido tomada. 

Comentou sobre o pronunciamento do vereador Jair que 

mencionou um vídeo do Deputado Wladmir Costa; convidou os 

vereadores a falar com o Prefeito para que possa mandar 

alguém até Belém para verificar se realmente há o que 

promete o Deputado Wlad; Disse que se constatado as 

mentiras até ele falará em plenário pois não deve seu 

mandato a Deputado nenhum, mas sim ao povo; Disse que 

dever verificar por que o Prefeito não aceita as Emendas 

do Deputado Wladmir; Comentou que sozinho não se chega a 

lugar nenhum e o Prefeito quer fazer tudo sozinho. 

Pronunciou-se a senhora vereadora France Vasconcelos, 

saudou a todos os presentes, comentou sobre a campanha 

municipal contra a Exploração sexual e violência contra 

crianças e adolescentes; relatou que após a campanha 
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houveram mais denúncias e identificação de situações 

referentes a esses problemas; parabenizou aos envolvidos 

na ação. Comentou sobre a semana do meio ambiente que 

inicia e falou sobre a questão do uso excessivo de 

agrotóxicos; Disse que foi procurada para que pudessem 

promover uma ação para conscientização dos riscos que 

esses produtos podem causar; Mencionou problemas com o uso 

de produtos que prejudicaram pessoas na região de Cumaru e 

Canp; Ressaltou que todos os consumidores finais podem ser 

prejudicados caso não seja trabalhada de alguma forma a 

prevenção; Convidou a Comissão de Agricultura da Câmara 

para que pudessem discutir esse assunto. Informou sobre 

convite para participarem de uma palestra no STTR que irá 

tratar sobre a questão da utilização de agrotóxicos e 

também serão ofertadas oficinas para a criação de produtos 

alternativos para a utilização na lavoura. Mencionou que 

há requerimentos que estão em comissões para que deem seus 

pareceres e pediu que se reúnam e tragam seus pareceres 

para apresentarem.  Apresentou requerimento solicitando 

reativação da Máquina de Classificação e polimento de 

limão.  Não havendo mais vereadores a se pronunciar, a 

senhora Presidente passou para a segunda parte da ordem do 

dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão, votação e aprovação o 

requerimento solicitando a recuperação do ramal do 

Itapataua, de autoria do vereador Jair Paraná. O 

Requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão, votação e aprovação o requerimento solicitando 

Iluminação Pública para a Linha Cumaru, de autoria do 

vereador João Branco. O Requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão, votação e aprovação 
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o requerimento solicitando providências de uma bomba 

centrifuga 1.5KBA para a Escola Municipal de Setor 4, de 

autoria do vereador João Branco. Com a palavra, vereador 

Valdomiro justificou a ausência do vereador Duca Pescador 

e parabenizou a matéria. O Requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão, votação e aprovação 

o Parecer Favorável da Comissão de Educação Saúde e 

Redação Final sobre o Projeto de Lei Nº01/2018, que 

institui o dia municipal do ciclista. O Parecer foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em Primeira 

discussão, votação e aprovação o Projeto de Lei Nº01/2018, 

que institui o dia municipal do ciclista, de autoria do 

vereador Aldenor Coutinho. Com a palavra, vereador Jean 

Vasconcelos comentou que é um projeto simples, mas 

importante, pois o ciclismo é uma atividade simples que 

todos podem praticar, que não diferencia classes sociais; 

mencionou que é um movimento que está crescendo no 

município e é algo que acaba tendo muita importância; 

Parabenizou a matéria. Com a palavra, vereador Valdomiro 

Pinto parabenizou a matéria e comentou sobre a população 

no Brasil estar quase sendo obrigada e andar de bicicletas 

por conta do combustível; Mencionou contato com uma 

associação de ciqueistas que querem fazer um possível 

encontro em Monte Alegre. O Projeto foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE EM PRIMEIRA VOTAÇÃO. Colocou-se em discussão, 

votação e aprovação o requerimento solicitando reativação 

da Máquina de Classificação e polimento de limão, de 

autoria da vereadora France Vasconcelos. O Requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Não havendo mais vereadores 

a se pronunciar e mais nada a tratar na presente Sessão, 

em nome do Poder Legislativo de Monte Alegre, a Presidente 



7 

 

agradeceu a presença de todos, declarando-a encerrada. 

Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser lida, 

discutida e aprovada vai por mim Givanildo Pereira da 

Silva, assinada, bem como pela Senhora Presidente 

Franceane Jardina de Vasconcelos e pelo segundo secretário 

em exercício, o vereador Valdomiro da Silva Pinto. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 04 

(quatro) dias do mês de Junho do ano de 2018. 


